MINISTARSTVO PROSVIETE 1 SPORTA REPUBLIKE HRVATSKE

HRVATS KO MATEMATICKO DRUSTVO

1.

MATEMATIKA

Zadaci za optinsko - gradsko natjecanje uéenika
osnovnih §kola Republike Hrvatske
16. ozujka 1996. godine

5. razred

Umjesto zvjezdica stavi odgovarajuce znamenke, tako da mnozenje dva
broja bucle toéno.
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. Majka je starija od kéeri 21 godinu, 7a 10 godina majka e biti dva

puta starija od kéeri. Koliko ce godina imati majka za 10 godina?

Ako brojeve 701 i 592 podijelimo istim prirodnim brojem, dobivamo
redom ostatke 8 1 7. Koji je broj djelitelj?

U pet kutija nalazi se ukupno 200 kuglica. U prvoj i drugoj kutiji ‘ma
104 kuglice, u drugoj i treéoj 86 kuglica, u treco] i cetvrto) 68 kuglica,
a u tetvrtoj i petoj kutiji ima 60 kuglica. Koliko kuglica ima u svako)
Lutii?

 Dana su tri kvadrata kao na slici. Vrhovi stednjeg kvadrata nalaze

se u poloviétima stranica kvadrata ABC D. Zbroj opsega najmanjeg i
najveceg kvadrata je 60 cm, pri gemnu je opseg najmanjeg kvadrata 4
puta manji od opsega najveceg kvadrata. Kolika je povriina osjencanog
dijela, tj. povriina dijela izmedu srednjeg i najmanjeg kvadrata’
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OVDIE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANIA ZADATARA VROLIKO UCENIK IMA DRU-
GACI POSTUPAR RIESAVANJA CLAN KOMISUE JE DUZAN | TAJ POSTUPAR BODOVATL
OCLIENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Otito je prvi djelomiéni umnozak 235038 djeljiv sa 3, pa je 78346 prvi faktor, . ..ooooooaniad boda
Kako je znamenka jedinica treceg djelomiénog umnoska 6, elijedi da je znamenka jedinica drugog
faktora 1 ili 6. Znamenka 6 otpada jer je umnoiak TB346 - 6 testeroznamenkasti broj, a treci
djelomitni umnofak je peteroznamenkasti broj. Zato je drugi faktor 341, .ooooenniennn ..4 boda
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UKUPNDO 10 bodova

5 Nils ie 7 brai godina koje kéer ima sada Onda majka sada ima z + 21 godinu Za 10 godina kcer

‘e IMALE T + LU godiiia, & liapns & o s pr o Aheda
\':ijedijednad'iba:-q-ﬁl:2[::+1U} e e R mm e e e = o AL oot boda
Ridienje jeduadibe & == 11, ..oooemssicsiiniarmmananinneanpy crg s prnens s o on S 3 boda
Kéer sada ima 11 godina, a majka <e za 10 godina imati 42 gadine. ....... I R 2 boda
UKUPND 10 bedova

3. Broj 701 — 8, tj. 633 1 broj 592 — 7, tj. 585 imaju zajednickog djelitelja. ...oovoiieneiins .ii.3 boda
Rastavimo dobivene brojeve na proste faktore, ). 693=13-3.7-111585=3 3.5 13 Zajednitki
djelitelji ova dva broja su 318, oeeeeeiinn oo P TN T ... 4 boda
Kako djelitelj mora biti veci od ostatka, sakljuéujemo da je traZem djelitelj braj 8. ....... 3 boda

UKUPNO 10 bodova

4. U drugoj, tredd), Eelvrlo) 1 priv) puiijs e dLEU=140 kg At sxihy pet ab ima U pa

zakljuzujemo da ih 0 preoj ima 200-146=584. ..oooooonenrnenro et crvisess eyl BOGR
U prvaj i drugej kutiji ima 104 kuglice, a samo u prvoj ima 54 pau drugo) ima 104-54=50 kuglica
Sk e _— ks :\-....gbﬂdﬂ

U drugoj i tretoj zajedno ima 86 kuglica, a samo u drugoj ima 50 kuglica, p2 u trecoj ima 86-50=36
BAHER, . 2 v ne s ansmeis = ion ibaiisbipaisasionnsaupirers smspmn e sy 2e i e e shim ek, OB
U tretoj i Eetvrtoj ih ima ukupno 68, a u tredo] ima 36 kuglica, pa u éetvrto] ima 68-36=32 kuglice.
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u petoj ima 60-32= 28 kuglhea.
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5 Nekasu M, N, K i L vrhovi srednjeg kvadrata. Kako je opseg najmarnjeg kvadrata 4 puta manji od
opsega najveceg kvadrata, slijedi da je 60 : 5, t. 12 ¢m opseg najmanjeg kvadrata, a 12-4, tj. 48

11 OpUOE DBJVEEeE RVBAFALAL o.io li. oot ssbisiasmmarmesnan e e s s T 2 boda
Zato je duljina stranice najmanjeg kvadrata 3 cm, 2 njegova povréina 9 cm?, te duljina stranice
najveéeg kvadrata 12 cm, a njegova povrsina 144 o N —— el bada
Povréina pravokutnog trokuta LAM je 55, 4. 18 B . e 1 bod
Svaki od ostala 3 pravokutna trokuta ima povréinu 18 RIS weasEies eeeesameees s e eaanee 1 bod
Povréina kvadrata M N K L jednaka je razlici povisine najveceg kvadrata i zbroja povriina 4 pra-
vekatna veokntes o 148 =4« 18, 8, TL O covnrripqemrmmiiibiamiinns s ibenivaie st ozes ..---2 boda
Prema tome, povriina osjenéanog dijela jednaka je razlici povriina srednjeg | naymanjeg kvadrata,
sduosno T2=9, . 8% emd. (s amreressprenrsn g peaastatiaa s s sl DOGR

UKUPNO 10 bodova




